

Работают безаварийно



Добрими словами отзываются на Октябрьском подземном руднике Бурибаевского рудоуправления о машинистах подъема Фанне Бахтигареевне Каиповой, Римме Григорьевне Власенко и сигналистке Галине Михайловне Беляевой. Бригада работает безаварийно, выполняет работу на все 100 процентов.

НА СНИМКЕ: Ф. Б. Каипова (слева), Г. М. Власенко и Р. Г. Власенко. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Равнение на передовиков

ОКС-ом рудоуправления за 1-ое полугодие 1996 года освоено более двух миллиардов рублей, в том числе строительно-монтажных работ на 1758343 тыс. рублей, что составило 104,6% к заданию. ОКС-ом ведутся работы по строительству жилья. Строятся собственными силами 18-ти квартирный жилой дом, 7 двухквартирных и 2 одноквартирных коттеджа. Наряду со строительством жилья ведутся техпервооружение и реконструкция обогатительной фабрики. Хозспособом ведутся горнокапитальные работы на Октябрьском подземном руднике. В связи с тяжелым финансовым положением в целом рудоуправления ОКС испытывает большие трудности в обеспечении строительных

работ материалами. Но, несмотря на трудности, рабочие стараются работать. С полной отдачей трудятся столяр Ю. М. Вертяков, водитель А. А. Платинин, штукатур З. Д. Айдашева, плотник Р. С. Тугузбаев, штукатур А. Р. Сувашева, механик Х. Ф. Зайнагабдинов, штукатур Р. С. Лютякова, проходчики Ю. А. Альбеков, А.Х. Айдашев, крепильщик А.С. Буляков.

Несмотря на тяжелое финансовое положение рудоуправление изыскивает возможности для строительства жилья бесплатно для своих рабочих и ежегодно вводит в эксплуатацию 25—28 квартир. Объемы строительства ежегодно повышаются.

Д. МАКСИМОВ.

В сельских администрациях ЗАБОТА О ПЕНСИОНЕРАХ

Трудно приходится сегодня малообеспеченному слою населения, особенно пенсионерам. Многие из них по-прежнему содержат собственные хозяйства, которые их кормят, нуждаются в обеспечении топливом, кормами, в ремонте квартир. На одну пенсию, без поддержки местной власти, им обеспечить себя всем очень тяжело, а порою и невозможно.

Как же живут пенсионеры в Таналякском сельском Совете? Об этом мы немного поговорили с главой местной администрации Т. Я. Магашевым и одним из пенсионеров с. Подольск Н. И. Тагировым.

— У нас всего — 392 пенсионера, — говорит Тагир Ягафарович, — и всех нуждающихся мы стараемся всем обеспечить. Сейчас ведется заготовка дров, думаю, все решится с кормами, зерном и зерноот-

ходами. Но очень трудно с ремонтом квартир и домов пенсионеров. Из-за нехватки финансов мы не можем рассчитывать на капитальный ремонт. Остро не хватает строительных материалов. Сегодня в с. Подольск ведется ремонт дома и строительство веранды-пристрой пенсионеру Н. И. Тагирову...

Нургали Идрисович вот уже 26 лет живет в этом доме и в текущем году по его просьбе начали ремонт. Сам он — совхозный пенсионер, участник и инвалид войны II группы по ранению, воевал в Румынии, Венгрии, Польше, Чехословакии и Германии. В совхозе он 14 лет проработал заведующим складом, был бригадиром, управляющим Гаделевским отделением, заместителем директора совхоза, его обещают в этом году не предвидется. В общем, я бы сказал, что по сравнению с другими годами, нам, пенсионерам, живется лучше.

ральной житель совхоза «Таналякский».

Его супруга Зульфия Хайбуллоевна — также на пенсии, с 1957 года работала в торговле.

— Совхоз помогает нам, чем может, — говорит Н. И. Тагиров, — содержим свой скот, обеспечиваемся сеном и другими кормами, бесплатно выделают транспорт. Как видите, сейчас ведется ремонт дома и нужно поблагодарить за поддержку местную администрацию. Пока особых проблем нет. В доме центральное отопление и, если отапливается регулярно, то зимой тепло. Правда, котельная наша все еще работает на мазуте, бывают срывы. К дому проведены трубы для газа, но основной трассы еще нет, и, видимо, в этом году не предвидется. В общем, я бы сказал, что по сравнению с другими годами, нам, пенсионерам, живется лучше.

Таково мнение пенсионера. Разве для него не важно, чтобы вовремя принесли зарплату, продавали товар по сниженным ценам? К сожалению, в последнее время и с доставкой пенсий перебоев стало больше, а в магазине «Ветеран» села Подольск низок ассортимент товаров.

Правда, продают пенсионерам, участникам войны некоторые продукты по цене на 10 процентов ниже, чем в обычных магазинах, а на другие товары это не распространяется. И хорошо, что ветеранам лекарства выдаются, а вот с лечением в оздоровительных учреждениях сейчас труднее.

— Я уже 10 лет не был на лечении, — говорит Н. И. Тагиров, — у меня одышка и в соцсобесе просил выдать путевку на курорт в Юматово — обещали помочь.

Не взирая ни на какие житейские невзгоды, семья Тагировых живет дружно, помогают чем могут трое дочерей. И нам остается пожелать ветеранам счастливой старости.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Электронные деньги

Москва, 10 июля. (ИТАР-ТАСС). Комитет по разработке государственной программы электронизации денежной системы России создан при Комитете по экономической политике Госдумы. Большинство крупных отечественных банков, в том числе Сбербанк РФ, Промстройбанк, Импернал, Мостбанк и Кредобанк, выразили готовность принять участие в работе этого комитета, которая будет проходить на общественных началах, сообщил сегодня заместитель председателя Комитета по экономической политике Госдумы Владимир Лисичкин.

«Электронизация денежной системы России — первоочередная общенациональная задача», — заявил он в интервью корр. БИЗНЕС-ТАСС. Лисичкин выразил также уверенность в том, что «электронизация

денежной системы России выведет из оборота значительную часть наличных денег, которые зачастую используются при расчетах криминальными структурами. Это позволит вести успешную борьбу против наркобизнеса, коррупции, уклонения от налогов, а также эффективно решить проблему нехватки денежной наличности».

Согласно опубликованным данным, общая масса бумажных денег в мире оценивается в 10 млн тонн (долларовая масса равна 250 тыс. тонн). Для обеспечения денежного обращения в мире (на каждый килограмм наличных денег необходимо иметь 10 килограммов всяких финансовых, бухгалтерских и других документов) требуется не менее 100 млн тонн бумаги.

Фонд государственного социального страхования

Право на единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности.

Право на единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до 12 недель), выплачивается в размере минимальной заработной платы, при предоставлении отпуска по беременности и родам.

При регулярном посещении лечебного учреждения и выполнении медицинских рекомендаций во время беременности женщине выдается после родов единовременное пособие в размере минимальной заработной платы. Пособия выплачиваются с учетом районного коэффициента. Указ Президента РФ от 2.02.95 г. Предоставляется справка от медицинского учреждения.

Право на единовременное пособие при рождении ребенка.

Право на единовременное пособие при рождении (усыновлении в возрасте до трех месяцев) ребенка имеет один из родителей, либо лицо его заменяющее.

В случае рождения (усыновления) двух или более детей указанное пособие выплачивается на каждого ребенка.

При рождении мертвого ребенка указанное пособие не выплачивается.

Единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается одному из родителей либо лицу, его заменяющему, по месту работы (службы, учебы), а если родители либо лицо, его заменяющее, не работает, (не служит, не учится) — органом социальной защиты населения по месту жительства ребенка.

Для назначения и выплаты единовременного пособия при рождении ребенка представляются:

1. Заявление о назначении этого пособия;
 2. Справка о рождении ребенка, выданная органами загса.
- Единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается не позднее десяти дней со дня представления всех необходимых документов.

Единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается лицам:

- работающим, а также неработающим и не обучающимся, — за счет средств Фонда социального страхования;

— обучающимся с отрывом от производства в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования, — за счет

средств Фонда социального страхования, выделяемых указанным учреждениям в установленном порядке;

— проходящим военную службу по контракту, службу в качестве лиц рядового и начальствующего состава в органах внутренних дел, из числа гражданского персонала воинских формирований РФ, находящихся на территории иностранных государств в случаях предусмотренных международными договорами Российской Федерации; уволенным в связи с выводом воинских частей с территорий государств — бывших республик Союза ССР и других государств на территорию Российской Федерации, истечением срока трудового договора (контракта) в воинских частях, находящихся за пределами Российской Федерации, или в связи с переводом мужа

из таких воинских частей в Российскую Федерацию, — за счет средств федерального бюджета, выделяемых в установленном порядке федеральным органам исполнительной власти, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрены военная служба, служба в качестве лиц рядового и начальствующего состава в органах внутренних дел.

Размер ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет.

Ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет выплачивается в размере двух минимальных окладов, установленном федеральным законом, независимо от числа детей, за которыми осуществляется уход (с районным коэффициентом).

Выплата пособий обучающимся с отрывом от производства

Выплата ежемесячных пособий на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, пособий при рождении ребенка матерям, обучающимся с отрывом от производства в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего образования производится за счет резерва Фонда социального страхования через кассу учебных заведений.

Отчет - расчетная ведомость по средствам Фонда ГСС ф. № 4 о расходах на выплату пособий студентам представляется учебными учреждениями в отраслевые отделения Фонда по месту их регистрации. (Постановление Фонда ГСС РФ № 31 от 20.01.1995 г.).

Е. КАРИМОВА, специалист Фонда государственного социального страхования РБ по Хайбуллинскому району.

Наша консультация

За выслугу лет медработникам

Право на назначение пенсии за выслугу лет медицинским работникам определяется в соответствии со статьей 81 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», а также на основании Списка профессий и должностей работников здравоохранения и санитарно-эпидемиологических учреждений, лечебная и иная работа которых по охране здоровья населения дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденное постановлением Совета Министров РСФСР от 6 сентября 1991 № 464. Правом на пенсию за выслугу лет пользуются не все работники здравоохранения, а лишь врачи и средний медицинский персонал независимо от наименования должности, работающие в лечебно-профилактических учреждениях или занимающиеся индивидуально-трудовой деятельностью. Пенсия за выслугу лет назначается при стаже работы по специальности не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа (рабочих поселках) и не ме-

нее 30 лет в городах. Если это условие соблюдено, то возраст, по которому назначения не имеют. Размер пенсии за выслугу лет определяется в зависимости от продолжительности имеющейся выслуги, а не от общего стажа работы и устанавливается от 55% до 75% заработка. При выслуге равной требуемой (25-30 лет), размер пенсии составляет 55% заработка, за каждый год выслуги сверх требуемой он увеличивается на 1% заработка, но не может превышать 75% от него. Применяется льготное исчисление выслуги лет (1 год за 1 год 3 месяца) в тех случаях, когда работа аршей и других работников здравоохранения протекала в сельской местности. Врачам-хирургам всех наименований, среднему медицинскому персоналу отделений (палат) хирургического профиля, стационаров, врачам-анестезиологам-реаниматорам — один год работы в этих должностях считается за 1 год 6 месяцев. Например, 12 лет медсестры хирургического отделения районной

больницы в сельской местности, 9 лет — зубной врач той же больницы. Выслуга определяется следующим образом: 12 лет работы в полutorном исчислении составят 18 лет, 3 лет работы в льготном (1 год за 1 год 3 месяца) исчислении составит 11 лет 3 месяца. Общая продолжительность выслуги — 29 лет 3 месяца. В специальный стаж для назначения пенсии за выслугу лет включается работа по специальности, протекавшая по совместительству. Причем, независимо от того, каков был объем работы при совместительстве. Президентом Российской Федерации 18 апреля 1996 года подписан Федеральный закон № 31-ФЗ «О выплате пенсии за выслугу лет работникам здравоохранения, занятым лечебной или иной работой по охране здоровья населения в сельской местности». Согласно вышедшему Закону работникам здравоохранения, занятым лечебной и иной работой по охране здоровья населения в сельской местности и в рабочих поселках пенсия за выслугу лет выплачивается независимо от условия в полном размере. М. КАРИМОВА, начальник отдела.

Детские анекдоты

Маленькая девочка разговаривает с отцом: — Папа, мне сегодня приснилось, что ты подарил мне маленькую шоколадку. — Будешь слушаться, приснится, что подарил большую. Два ученика идут по улице и разговаривают: — Мой папа все говорил: «Не ходи по грязным местам — там можно такое увидеть». — Ну и ты же ходил? — Ходил. — И что ты там увидел? — Папу! Идет урок в школе. Учитель говорит ученикам:

— Кто себя считает придурком, станьте. Через несколько минут встает Вовочка. Учитель спрашивает: — Ты что, считаешь себя придурком? — Нет. Но не хорошо, когда вы один стоите.

В школе учительница отчитывает малыша: — Это очень плохое слово. Где ты его слышал? — Мой папа так говорит. — Не смей повторять. Ты даже не знаешь его значения. — Знаю. Это означает, что машина опять не заводится!

Фразы

* Друзья бывают близкие, далекие и недалекие. * Жена — это хлеб. Но иногда хочется булочек. * В каждом возрасте есть свои прелести. Но в молодости еще и чужие. * Если человек действительно хочет жить, то тут даже медицина бессильна. * В каждом из нас спит гений. Причем с каждым днем все крепче. * Как все-таки трудно ползти с гордо поднятой головой. * Завоевав сердце женщины, вы не отвертитесь и от всего остального.

Ну и ну! Крокодил на блюде

Австралию охватила крокодиловая бум. И все оттого, что законодателям моды в Европе пришло в голову заменить превшуюся всем рождественскую индейку на что-нибудь более экзотичное. Местные экспортеры боятся, что не сумеют удовлетворить запросы гурманов, число которых растет быстрее, чем поголовье крокодилов. Представитель австралийской компании по торговле крокодиловым мясом сообщил корр. ИТАР-ТАСС, что за год на фермах может быть выращено 100 тысяч крокодилов, обитающих в морской воде, и примерно половина от этого числа их пресноводных собратьев. Однако, по его словам, этого явно недостаточно. По утверждению кулинаров, блюда и мяса крокодила легко готовить, они могут удовлетворить любые запросы.

(«Сельская жизнь» — ИТАР-ТАСС).

Нурьезы

ЧЕЛЯБИНСК. С табуретки приходит на рынок предприимчивый челябинец. Он приносит табуретку, которая гласит: «Посидеть одну минуту — 100 рублей». Главная ярмарка Челябинска всегда переполнена покупателями, а люди проводят здесь несколько часов, запасаясь провизией впрок. В такой обстановке желающих отдохнуть хоть отбавляй. Особенно щедрыми бывают немолодые женщины, выкладывающие 500 и даже 1.000 рублей за то, чтобы на несколько минут снять нагрузку с тулящих ног. Европейско-азиатские новости.

Крестьянско-фермерское хозяйство «Турат» и «Айбулат» ликвидируются. Претензии принимаются в течение двух недель. Утерянную печать КФХ «Турат» считать недействительной.

Поздравляем!

дорогого мужа, отца и дедушку Ахмета Хамитовича ХАМИДУЛЛИНА с 50-летием со дня рождения. Большого счастья тебе желаем, Встречайся в жизни лишь с добром, Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, добротой, Жену, сына, сноху, внука Искандер.

ПРОДАЮТСЯ две коровы: 5-ти и 7-и лет, две полutorогодовалые телки, два четырехмесячных теленка и другая мелкая скотина. Цена — договорная. Обращаться по адресу: деревня Сагитово, Атагулову А. Ш.

Маленькие хитрости

* На черных шерстяных брюках остался блеск от утюга — жалко, брюки почти новые! Блеск можно снять крепким чаем или же струей пара. * Сейчас много всяких ягод, и я делаю различные маски на лицо, а вот как их смывать, через сколько минут и чем? Маску держат не более 20 минут, смывают холодной водой, в которую хорошо добавить немного уксуса (1 ч. ложка на стакан воды). * Покрасили кухню, и вторую неделю не могу зайти — держится сильный запах... Поставьте в двух-трех местах сосуд с соленой водой или ведро воды, в которую положите немного сена. * Чем удалить жирные пятна со стекла? Водой с нашатырным спиртом. * Научите, чем очистить кисть от лака, которым покрывали пол? Любым органическим растворителем, а если его нет, поступите так: опустите кисть в воду на сутки. Лак станет рыхлым и легко удалится с кисти. * Когда-то купили электрический сапог-грелку, а теперь валяется никому не нужной... Ему вполне можно дать «вторую профессию». Например, в таком сапоге очень быстро поджарит тесто, почти как в русской печи.

Уголок здоровья

Чистота — враг вирусу

Вирусный гепатит — вирусная инфекционная болезнь с фекально-оральным механизмом передачи возбудителя. Характеризуется преимущественным поражением печени и проявляется интоксикацией, иногда желтухой. Возбудитель — мелкий вирус, относительно устойчив во внешней среде, при температуре 100° С инактивируется в течение 5 мин., под воздействием хлора выживает в течение 30 мин. и более, что определяет его способность сохраняться определенное время в водопроводной воде. Резервуар и источники возбудителя: человек, больной и вирусоноситель. Механизм передачи возбудителя фекально-оральный; пути передачи — водный (основной), пищевод, бытовая; факторы передачи — питьевая вода, продукты питания, грязные руки. Основные эпидемиологические признаки. Гепатит А относится к числу наиболее распространенных в мире кишечных инфекций, где уровень санитарно-коммунального благоустройства недостаточно высок. Наряду со спорадической заболеваемостью (преобладают семейные, квартирные очаги с единичными случаями заболевания) отличаются эпидемические вспышки, в основном водного происхождения, часто очень обширные. Выявлена летняя сезонность. На территории с высокой заболеваемостью преимущественно болеют дети от трех до 15 лет. Инкубационный период от 7 до 35 дней. Основные клинические признаки: начало острое повышение температуры тела до 38—39° С, головная боль, боли в мышцах, снижение аппетита, тошнота, рвота, отрыжка горечью, тупые боли в правом подреберье, желтушность кожи и слизистых оболочек, на 5—7 день болезни увеличение печени. Период разгара желтухи длится 2—7 дней. При безжелтушной форме (встречается в 2—10 раз чаще, чем желтушная), отсутствуют види-

мая желтуха и повышение уровня билирубина в крови, остальные клинические симптомы менее выражены. Профилактические мероприятия: — приведение источников водоснабжения в соответствие с санитарными нормами и правилами, поддержание водопроводных сооружений в надлежащем санитарно-техническом состоянии, проведение очистки и обеззараживания воды; — регулярная очистка территории и дезинфекция помойных ям, надворных уборных, ликвидация неорганизованных свалок; — соблюдение санитарных и противоэпидемических норм и правил при сборе, обработке, приготовлении, транспортировке, хранении и реализации продуктов питания; — соблюдение личной гигиены; — санитарное освещение населения.

А. АНДРЕЕВА, Н. КОЗЕЛКОВА, помощники врача эпидемиолога ЦГСЭН.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.